

值守63天,虹口区体彩办奋战在抗疫第一线

在优秀的队伍,做有意义的事

上海本轮疫情期间,数十万党员干部在上海市市委市政府号召下向社区报到,变身志愿者和突击队增援防控难度较大的区域。虹口区体彩办的四名党员走进凉城新村街道第五居民委员会,通过下沉到一线为基层分忧解难。

“你未必光芒万丈,但始终温暖有光。”正如体彩宣传语所言,这支队伍身体力行,走最难走的路,干最辛苦的活,大大提升了整个居委的抗疫士气、夯实了基层战斗堡垒,成为打赢“大上海保卫战”不可或缺的生力军,也展现了体彩人的责任与担当。

本版撰稿 本报记者 张立



虹口区体彩网点复工率已达94%

6月1日,李高泉终于可以回家了,但他回到家的时间连12个小时都不到。

在简单整理了一下生活物品后,他回到了虹口区体彩办做新的工作安排,紧接着又跑去为凉五居委做相关志愿服务。“当前疫情防控形势依然严峻复杂,凉五居委依旧是常态化管理,所以我们党员四人组的志愿工作还没结束。我们白天依旧为社区核酸检测服务,下午回到单位为体彩的复工复市做审批和指导工作。在大家的努力下,截至6月5日,我们虹口区的体彩网点复工率已达到94%。”

与此同时,在虹口体彩办的所有工作人员返岗后,三名体彩专管员也投入到了定点社区志愿服务中。“我们三个专管员现在是天天去玉田二村居委报到,也是负责居民核酸检测服务。其实在居家隔离的日子里,他们也在自己居住的社区做志愿者,展现了体彩人的责任与担当。”

原本的三天端午节假期,虹口区体彩办的大部分工作人员都没有休息。“疫情就是命令,防控就是责任。我相信只要大家齐心协力,尽最大努力扎实做好防疫工作,申城一定能彻底打赢疫情防控阻击战,体彩的明天也会越来越好。”李高泉如是说。

当过兵底子好,四个小时不吃不喝

早在3月下旬,凉五居委所辖的小区就开始了隔离防控。虹口区体彩办主任李高泉带领体彩办的另三名党员志愿者前去凉五居委,以最快的速度与街道、居委会干部组成临时党支部,每天都奋战在疫情防控阻击的第一线。他们勇担重任,充分发挥党员先锋模范作用,以实际行动践行初心使命,为筑牢疫情防控安全屏障、全力守护社区健康贡献自己的一份力量。

在李高泉看来,到基层做志愿服务就不能浮在上面指指点点,而是要配合社区干部为居民做实事。从搬运核酸检测物料、点位布置、人员安排到现场维持秩序,虹口区体彩办的党员四人组都冲锋在前。

凉城街道是老城区,社区里基本都是六七层楼的老公房,人口老龄化很严重,工作中的难点不少。每晚,李主任都会认真细致地做好表格,分派

第二天居委和志愿者们的工作,对接核酸检测流程、物资分配方案,把工作细节安排得井井有条,常常会忙到第二天凌晨才睡。疫情最严重的那几天里,凉五居委有十多个封控楼,虹口区体彩办的党员志愿者四人小组承担了最辛苦、风险最大的活儿。

特别是一早做核酸检测时,有些居民因为连日的足不出户导致情绪波动。这时,李高泉就会第一时间上前安抚,他告诉体彩办的同事们:“我们代表的是机关,是整个虹口体彩办,而不是普通志愿者。我们不仅要帮助老年人做好核酸登记工作,更要为居民们答疑解惑,让大家的生活早日重回正轨。”

每次碰到小区核酸筛查,李高泉都会带领虹口体彩办的这支党员志愿者队伍全体穿上“大白”,为2000多名居民服务。他们为了节省来之不易的防疫服,常常超过四个小时不吃不喝。

为了避免穿脱导致浪费,他们也不敢轻易上厕所。一个上午过去,汗水湿透了衣背。到了晚上要为封控楼分发物资和清运垃圾时,李主任也是冲在最前。“不要看我年纪最大,但毕竟当过那么多年兵,身体底子好着呢。和我们‘80后’‘90后’的同志们一起为居民服务,我觉得很自豪。”穿着“大白”在没有电梯的楼道提着一袋袋垃圾跑上跑下,没一会儿工夫,大家浑身上下都湿透了。“我们有四个人,可以接力运送垃圾。虽然封控楼多,但只要安排好顺序,做起来还是很快的。”

同时,李高泉提醒同事们要注意个人防护,那样才能为居民们排除安全隐患。“处在疫情防控的最前线,要坚守岗位必须做好自我防护,严格落实好各项防控措施,这是我们能开展志愿服务工作的最基本条件。所以就再热再累,我都会提醒同事们要把防护服穿规范。”

体会了基层工作的不易

每天早上5点45分到岗后,李高泉第一时间和居委人员对接核酸检测具体安排,紧接着就和外省的援沪医疗人员两人一组,前往相应点位开展筛查工作。他穿着“大白”满负荷工作好几个小时,里面的衣服早已湿透。

“我们体彩办的刘军有一次把手手机放在了衣服口袋里,核酸工作结束脱掉‘大白’后,手机湿透了,完全报废了。由此,我也看到了奋战在抗疫一线的基层干部日复一日是多么不容易。”李高泉直言,无论工作多么辛苦,都要听从安排。“无论分发封控楼物资还是战斗在核酸筛查一线,我们希望贡献绵薄之力,守‘沪’城市早日恢复如常。”

凉五居委会的工作人员也对虹口区体彩办的这支队伍赞赏有加,他们

感慨:“虽然这是我和下沉干部的第一次配合,但真的特别顺利。有了他们坐镇,就好像给我们居委吃了‘定心丸’,他们绝对是值得信任和依托的。”居民们也对虹口体彩办的这支党员突击队特别肯定,大家都说:“碰到最重大的物资分配时,都是虹口体彩办的党员队伍不辞辛苦,一层一层运上来的,透着面罩和防护服都能看到他们汗流浹背,而核酸有问题时,他们也会以最快的速度帮我们解决,真的是特别感谢。”

面对居委干部和居民们的交口称赞,李高泉谦虚地表示:“我是一名普通的党员,在一支优秀的队伍里,和同事们一起做了一件应该做的事。我想这是我退休之前做得最有意义的事了,也是整个职业生涯中最精彩的一页。”

打地铺也要把被子叠成“豆腐块”

从3月29日到单位后,李高泉一天都没回过家。直到6月1日凌晨,他才回家拿了些换洗衣物,上午就又重回岗位继续为社区抗疫常态化忙碌起来。“我一开始就带了五天的衣服,穿的还是羽绒服。还好办公室有一些体彩的马甲和T恤,这次派上了大用场。”

值守在单位后,除了每天的工作排得满满当当,晚上睡觉打地铺,党员四人组吃得很简单,只有面包、饼干,连方便面都是奢侈品,但大家都毫

无怨言。“每天物资供应量是够的,大家能吃饱就好了。”李高泉笑言自己带的这支队伍都是男同胞,对生活的要求都不高。后来慢慢物资丰富了,大家也能吃到盒饭了,一切都在慢慢向好。

作为四人小组中年龄最大的成员,“60后”的李高泉上午穿着“大白”组织核酸检测,下午帮助分发快递物资,晚上清运封控楼垃圾,他把“大白”穿成制服。当过26年兵的李高泉每天清晨5点从办公室地板上起床来的第一件事就是把被子叠得方方正

正、整整齐齐。“虽然我们睡觉时间很短,每天的工作时间比较长,但该注意的细节我从未放弃过。做任何事都要有认真的态度,那样一开始就成功了一大半。”

李高泉的认真负责感染了每一个工作人员,大家形成了强大的工作合力,推动每项工作高效完成。队伍里最年轻的“90后”党员蔡迪说:“看到老同志冲锋在前,我们年轻一代还有什么好说的,跟着李主任就对了,他安排啥我就干啥,准没错。”

